1.1 Hanyféle (esetleg értelmetlen, de kiilonbozd) szét lehet kirakni a MISSISSIPPI bettiib6l (mindegyik betfit pontosan egyszer felhasz-
nédlva)? Hat az ABRAKADABRA sz¢6 betiiib6]? Mi annak a valdsziniisége, hogy ha felirjuk a betliket egy-egy kartyara, akkor jol
megkeverve a paklit, a két sz6 egymast kovetve értelmesen kiolvashat6 lesz (abrakadabramississippi vagy forditva)?

1.4 Egy tarsasag 8 n6bdl és 7 férfibol all. Beldliik kell egy 4 nébdl és 3 férfibdl all6 bizottsagot alakitanunk. Hanyféle kiilonboz6 bizottsag
lehetséges, ha

a) van két férfi, akik nem hajlandéak egy bizottsdgban dolgozni,
b) van két nd, akik nem hajlandék egy bizottsdgban dolgozni,

¢) van egy nd és egy férfi, akik nem hajlandéak egy bizottsagban dolgozni?

1.7 Egy 100000 lakost varosban hiarom ujsag jelenik meg: L, II, és III. A véaroslakdk kovetkezd ardnya olvassa az egyes djsdgokat:

1: 26% 1és1I: 6% TésIésIIl: 2%
II: 18% 1ésII1: 9%
1II: 22% I és II: 5%

(Azaz példaul 6000 ember olvassa az I és II Gjsdgokat (koziiliik 2000 a III djsagot is).)

a) Hatdrozzuk meg, hdnyan nem olvassdk a fenti tjsdgok egyikét sem.

b) Hanyan olvasnak pontosan egy djsagot?

¢) Haényan olvasnak legalabb kettd djsagot?

d) Halés III reggeli djsagok €s II egy esti tjsag, akkor hdnyan olvasnak legaldbb egy reggeli Gjsagot plusz egy esti tjsagot?

e) Hanyan olvasnak pontosan egy reggeli Gjsdgot plusz egy esti djsagot?
1.8 a) Legyen A és B két esemény. Bizonyitsuk be, hogy

ha P{A} > 0.8 és P{B} > 0.6, akkor P{A N B} > 0.4.

b) Bizonyitsuk be, hogy tetszGleges A1, Ao, ..., A, eseményekre fenndll a kovetkez$ egyenlGtlenség:

P{AiNnAyNn---NA,}>P{A} +P{As} + -+ P{A,} — (n—1).

1.9 a) n golydt helyeziink véletlen médon £ urnaba. Mi a valdszintisége, hogy pontosan egy urna marad iires?

b) n befektetési egységet osztunk szét k részvény kozott. Befektetési stratégidknak nevezziik a befektetési egységek lehetséges kiosz-
t4sait, vagyis amikor minden részvényre megadjuk, hogy abba hany egységet fektetiink be. Ha minden befektetési stratégia azonos
val6észiniiségli, mi az esélye annak, hogy pontosan egy olyan részvény lesz, amelybe egyetlen egységet sem fektetiink be?

1.10 Egy régi vagasu szinhdzban a fogasra akasztjak az érkez6 urak a kalapjaikat. Kifelé menet minden ur véletlenszertien levesz egy kalapot
a fogasrol, és tavozik. Mi annak a valészindisége, hogy senki nem megy haza a sajat kalapjaban? Hogyan viselkedig ez a valdsziniiség
aszimptotikusan amint n — oco?

1.11 **® Valasszuk ki véletlenszertien egy 10 x 10-es matrix 10 kiilonb6zd elemét. Mi a valészintisége, hogy ennek a 10 elemnek a szor-
zatat figyelembe kell venniink a matrix determindnsdnak kiszdmitdsdnal? (Emlékeztetd linedris algebrabol: akkor és csak akkor kell
figyelembe venni ezt a szorzatot, ha minden sorbdl és minden oszlopbdl egy elemet valasztottunk.)

1.12  a) Hatszor feldobunk egy szabdlyos dobdkockat. Mi a valészintisége, hogy az 1, 2, ..., 6 eredmények mindegyike el6fordul?

b) Tizszer feldobunk egy szabdlyos dobdkockat. Mi a valészintisége, hogy az 1,2, ..., 6 eredmények mindegyike (legalabb egyszer)

el6fordul?
1.13 Gombdc Artur a hét 6t munkanapjara vasarolt maganak 45 csokolddé szeletet, 9 kiilonbozd izesitésben (mogyords, narancsos, ... , kara-

mellds), midegyik fajtabdl pontosan 6t6t. Artur kissé mohd, és mar hétfén elfogyaszt a 45 szeletbdl 15-6t, véletlenszeriien kivalasztva.
Mi a val6szintisége, hogy

a) * mind az 6t mogyords szeletet mar hétfén megeszi?

b) *** a9 kiilonboz6 fajta egyikére sem igaz, hogy abbdl mind az 6t szeletet mar hétfén megeszi? (Azaz: nem eszi meg hétfén sem az
Ot mogyordsat, sem az 6t narancsosat ... sem az 0t karamelldsat?)

1.14 Egy kozosségben 20 csaldd van: 5 csalddban egy gyerek van, 7 csalddban kettd, 4 csalddban hdrom, 3 csalddban négy, 1 csalddban 6t.

a) Ha egy csalddot véletlenszer(ien kivalasztunk, mi a valészinisége, hogy abban a csalddban ¢ gyerek van, 7 = 1, 2, 3, 4, 57

b) Ha egy gyereket véletlenszertien kivalasztunk, mi a valdszintisége, hogy 6 egy ¢ gyerekes csaladbdl jott, ¢ = 1, 2, 3, 4, 5?

1.15 Egy erddben 18 6z lakik, koziiliik 5 meg van jelolve. Ha véletlenszerlien 4-et befognak, mi a valdszinfisége, hogy a befogottak koziil
pontosan 2 megjelolt lesz?
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Szamoljuk ki a poker kiilonboz6 értékelhetd konfiguracidinak valészintiségeit. Azaz 52 lapos francia kartyabol
(%, 0,0, 8 :2,3,4,5,6,7,8,9,10,J, D, K, A) véletlenszertien kivdlasztunk 6t6t. Mi annak a valdsziniisége, hogy egy péarunk, két
parunk, drilliink, sorunk, flush-iink, fullunk, pdkeriink, szinsorunk, royal flush-iink van?

A bridzsben az 52 lapos fracia kdrtyabdl minden jatékos 13—13 lapot kap. Mi a valészintisége annak, hogy Eszaknak és Délnek egyiittesen
k db dszavan (k =0,1,2,3,4)?

Egy kisvarosban pontosan négy TV-szerel6 dolgozik. Egy napon négyen hivnak szerel6t. Mi a valdsziniisége, hogy pontosan ¢ szereld
kap hivast: =1, 2, 3, 4?

Egy kisvarosban n TV-szerel6 dolgozik. Egy napon k helyre hivnak szerel6t. Mi a valészinlisége, hogy pontosan ¢ szereld kap hivast
1=1,2,...,n?

Jelolje f, azt a szamot, ahdny n hosszu fej-iras sorozat van igy, hogy nincs benniik egymas utani két fej. Jelolje P,, ennek az eseménynek
a valésziniiségét szabalyos érmedobas esetén.

a) Mutassuk meg, hogy n > 2-re f,, = fn—1 + fn—2, ahol fy = 1, f1 = 2. (Hany ilyen sorozat indul fejjel, és hany irassal?)
b) Hatirozzuk meg P, -t f,, segitségével, és ezek alapjan szamoljuk ki P értékét.
¢) Mutassuk meg, hogy lim,,_,, P,, = 0 és hatdrozzuk meg a lim,,_, . % hatarértéket.

Egy urndban van 6 piros, 6 fehér, és 7 kék goly6. Otot visszatevés nélkiil hiizva mi a valdsziniisége, hogy mindharom szinii golyét
hiztunk?

Anna, Bori és Cili egyforma erejli pingpongjatékosok. A kovetkezd méddon jatszanak: Anna és Bori mérik el6szor Ossze az erejiiket.
Ezutan a vesztes kiall, és a varakozé Cili all be a helyére, hogy 0sszemérje tuddsat az el6z6 nyertessel... Minden egyes meccs utdn a
vesztes atadja a helyét a varakozénak. Ezt mindaddig folytatjdk, amig nem nyer valamelyikiik kétszer egymads utan, 6 lesz a kormérk6zés
gyGztese. Irjuk le a kormérkézés eseményterét. Az n paros csata utdn véget éré sorozatok valdszintisége legyen 2. (Miért?) Mi a
val6sziniisége annak, hogy Anna, ill. Bori, ill. Cili nyeri a kormérk6zést?

**® Anna, Bori, Cili és Déri egy szabalyos érmét dobalnak, felvédltva egymds utdn, Anna kezd, majd Bori dob, aztan Cili, utdna Dori,
majd megint Anna, és igy tovabb. Ezt mindaddig folytatjak, mig valaki el6szor fejet dob és ezzel megnyeri a jatékot.

a) Irjuk le az eseményteret!

b) Irjuk le az aldbbi eseményeket az eseménytéren: A = { Anna nyer },C' = { Cilinyer }, (A|JC)° !

¢) Szamolja ki a P(A) és a P(C) valdszintiségeket!

A léversenyen 7 16 indul. Jelolje C azt az eseményt, hogy Csillag az elsé harom hely valamelyikén ér be, R pedig azt, hogy Raré a 2.
helyen végez. Mennyi C' | J R val6szintisége? Hény elemi eseményt tartalmaz C' | R?

Kiosztunk egy pakli j6l megkevert francia kartyat. Mi a valészintisége, hogy

a) apikk asz a 14. kiosztott lap?
b) az elsd kiosztott 4sz a 14.-ként kiosztott lap?
¢) az elsé négy lap kiilonboz6 szinti?
d) az elsd négy lap kiilonbozé figurdju?
Van két kockank, amelyeket azonos médon szineztiink ki: két lapot pirosra, kett6t zoldre, egyet pedig sargara, a maradék fehér. Ha

feldobjuk Sket egyszerre, mi a valdszintisége, hogy ugyanolyan szinfire esnek? Mi a valdszinfisége annak, hogy az els6 két feldobasra
kiilonboz6 szintiek lesznek, majd harmadszorra ugyanolyanok?

Andrds, Béla és Csaba két dobokockaval (egy piros és egy sarga dobdkockdval) jatszanak. Ha a piros kockdn nagyobb szdm 4ll, mint
a sdrgdn, Andrés nyer, ha a sarga kockdn nagyobb szdm 4ll, mint a piroson, Béla nyer, ha a két kockdn azonos szdm 4ll, Csaba nyer.
10-szer dobnak (minden alkalommal a két kockdaval egyszerre). Mi a valdszinlisége, hogy mindhdrman nyernek legalabb egyszer?

6 férfit és 6 ndt véletlenszerlien két azonos 1étszadmu csoportba osztunk. Mi a valésziniisége, hogy a két csoportban 3-3 nd, illetve férfi
lesz?

Van 10 mentolos és 10 citromos cukorkank, ezt a 20 cukrot véletlenszertien elosztjuk Anna és Bea kozott. Ha mindkét lany 10 cukrot
kap, mi a val6szintisége, hogy

a) mind a 10 mentolos cukrot Anna kapja?

b) mindkét 1dny pontosan 5 mentolos és pontosan 5 citromos cukrot kap?
Egy szekrényben n pér cipd van. Véletlenszerlien kivalasztunk 2r cipdt (2r < n). Mi a valdszintisége annak, hogy a kivélasztott cipdk
kozott

a) nincsen teljes par,

b) pontosan egy teljes par van,

¢) pontosan két teljes par van?
A bridzs jatékban a négy, égtiajakkal azonositott jatékos mindegyikének 13 lapot osztanak ki egy 52 lapos francia kartyabol. Szamoljuk

ki annak valészintiségét, hogy egy bridzsleosztisban Eszaknak semmilyen értékbdl se legyen meg mind a négy kartyéja (azaz ne legyen
se négy 2-e, se négy 3-a,...., se négy K-a, se négy A-a).



